

Виходить у Львові
що дня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зложенем
оплати поштової.

Реклямації
невпечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

До ситуації на Угорщині. — Новий з'їзд монархів. — Події в Росії. — Мирні переговори.

Положене на Угорщині все ще не змінилося, але здає ся, положене теперішнього провізоричного правительства єсть все-таки ліпше і сильніше, як було положене попередного правительства. Здає ся навіть, як коли-б против сполученої мадярської опозиції лагодила ся якась акція, котра могла би підорвати єї силу. А та акція лагодить ся в двоякім напрямі: Як звістно, формує ся нова велика партія на основі угоди з 1867 р. Нам, що стоїмо здалека від цілого руху політичного і партійного на Угорщині і знаємо єго лиш з газет, трудно єго зрозуміти а тим трудніше оцінити. На чолі того руху станув бар. Банфі, дотеперішній союзник Кошута і єго партії незалежности, котра стоїть на основах з 1848 р. Партія незалежности споглядає на сей новий рух і акцію бар. Банфі'го дуже недовірливо, але той все ще доказує, що він стоїть при своїх союзниках без зміни. Другу акцію веде само правительство против коаліції, підхопивши єї гадку в справі загального права виборчого. З Будапешту доно-

сять тепер, що Цісар призволив вже на то, щоби правительство угорске предложило палаті послів проект закона о загальнім праві голосованя. Коли би отже сполучена коаліція спротивила ся в засаді тому проекту, то знайшла-сь би в критичнім положеню, бо протривала-сь би сама собі; коли же згодить ся на него, то тим буде й мусіла признати законність теперішнього правительства. Остаточно сяк чи так мусить рішити ся вже в найближшій часі, чий голос має бути рішаючий на Угорщині: чи Кошута чи Корони?

Берлінські газети подають звістку, що лагодить ся новий з'їзд монархів, а іменно англійського короля Едварда з німецьким цісарем. В справі сій доносить берлінський „Lokal-Anzeiger“: Доси як німецька так і англійська амбасада не уміють сказати нічого рішучого о проєктованім з'їзді короля Едварда з цісарем Вільгельмом. Але один достойник з дипломатії сказав кореспондентови згаданої газети, що коли прийде до з'їзду, то буде то певно з причин політичних, а не задля особистої куртоазії. Програму стрічи виготовив вже льондонський уряд для справ заграничних вже перед кількома тижнями. Задля тої стрічи король прийде до Марієнбаду не дня 11 серпня, як то первісно хотів, але о три дні пізніше. Король не хоче виїздити з Англії, доки не набере

певности в справі норвегського престолоа і що до переговорів мирових в Порсмес. — Річ дуже імовірна, що в найближших десяти днях настануть дуже важні події, хоч публичне мвіне не так борзо о них довідає ся.

Про з'їзд царя з цісарем Вільгельмом на фінських водах довідує ся берлінський кореспондент „Daily Graphic“ , що на тім з'їзді не постановлено нічого, що стояло би в суперечности з інтересами Англії. Конференція порушила лиш справи, що відносять ся безпосередно до Німеччини і Росії, як також справу мира. Змаганя цісаря Вільгельма стреміли до того, щоби можна було мир заключити.

В Гельзінгфорсі відбула ся вчера велика демонстрація против царського рішення постановляючого, що веї фінляндські виновники політичні мають бути ставлені перед російський суд военний. В зборах взяло участь около 20 тисячів робітників і людей інтелегентних. На зборах виголошувано бесіди із 6 трибун по фінськи і по шведски. Ухвалено резолюцію жадаючу безпроволочного усуненя російської жандармерії з Фінляндії, знесеня диктатури заведеної свого часу, знесеня цензури і заведеня давної свободи паспортвої. Наконєць домагано ся скликати надзвичайний сойм, котрий би мав заняти ся справою загального права виборчого. По ухваленю резолюції де-

В окопах.

(З російського — Дудорова).

I.

Темно доккола. Непроглядною плахтою закрила ніч широке поле, перерізане ярами і горбами. Зрідка тут і там блисне сніг огня і воздух дрогоє від громового гуку пушчного вистрїлу. Здалека, немов би у відповідь на грізне остережене, також блисне огник і гранат зі свистом переріже воздух, ударить ся о землю і трісне з гуком, піднімаючи стовп землі і дрібного пороку.

Доккола з усіх сторін відзивають ся вистрїли карабїнів, снують ся в темноті віддільні людські стани, в пітьмі поринають віддїли уоружених воєкв, чуєсь голоси викрикають команду, брязчить оружїє, звідкись роздають ся зойки ранених. Нічого не видко доккола — хоч око виколи.

В передї, там, звідки блискають огники, довгий ряд пригірків занятий окопами.

Там метушуть ся люди, чути тихі голоси, частий тріск карабїнів. Стріляють на вгад, лише щоби показати неприятелеви, що тут не сплять.

Серед невисоких корчів, в викопанім на подоби жолоба, неглибокім рові, закривши ся від сторони неприятеля маленьким земляним насипом, лежить молодий воєк. Рядом з ним в двох кроках від него, в такім самім жолобі,

спокійно хропить старий вусач, титулярний підофіцер Іван Простов.

Федько Брикун з завистю поглядав в єго сторону. Він і сам не був би від того, щоби не задрімать, але не вільно, начальство застане — буде біда.

Він вже другу ніч проводить без сну, утомив ся, ломить молоді кости. Здаєть ся, половину життя віддав би за кілька годин сну.

— І чому нас не можуть змінити? — гадає з тугою і впирає зір в непроглядну темноту.

Лїниво набиває рушницю, стріляє сам не знаючи куди і успокоює ся. Гранат з шумом передїгає високо над єго головою. Федько мимохіть похилає голову — він ще не привик до вистрїлів і все ще кланяє ся неприятельским кулям.

Нині перший раз прийшлось єму сидіти в окопі.

Він лиш недавно прибув з родини, з послїднім віддїлом резервових воєкв і до сєго часу був все лиш в резерві. А вчера нараз вечером вислали їх полк в передний ряд. Першу ніч перестояв на вартї, а відтак пішов в ряд і в окопи. Лячно Федькови, не привик він до таких річий.

— Просто як розбійники засїли... — думав, оглядаючись на боки і єго серце тужно стискає ся.

Однако поволи, поволи він успокоює ся і спомини з минулого находять на него, так що він забуває ся.

Єму пригадує ся маленьке, тихоньке сїльце, що боязливо примістило ся над берегом

невеликої річки на стрімкім горбку. Веї хатки криті соломою, деякі з них від старости перекирили ся і жалієтно дивлять ся на світ Божий своїми маленькими віконцями. Тут він перевів свій дитинний вік, тут і виріс. Як весело тогди єму було! Цілий день бувало бігає він з громадкою своїх, таких самих маленьких товаришів, будує міста з піску, бавить ся в піжмурки, або уоружившись падицею ступає відважно рядом з товаришами, представляючи хороброго воєка.

Або, бувало, виїде в поле худобу пасти. Тихо, хорошо доккола, сонічко сияє на голубім небі у воздух, неподвижно повисши заливає ся дзвінким співом жайворонка.

Легкий вітерець ледве колише травинки, на небі ні хмарочки.

Як ляже Федько на мягку траву, то й вєтавати не хоче ся. Закрие собі шапкою лице і лежить, грїючись під теплим промінем та думає свою дитячу думу. Добре єму.

Рядом з ним, поклавши мохнатий пісок на передні лаби, дрїмає єго вірний друг Лиско. Зрідка стряєє своєю шерстю, лїниво відганяючи влізливі мухи. Федько хоч і не дивить ся, але все таки чує близькість свого приятеля і деколи витягаючи руку, гладить єго шовковату шерсть. А той при тім лїниво зівне, заєкавулить і витягнувши морду, лизне Федька прямо в щоку. І гарно і тепло і свобідно. Вїнци і вечер поволи спустить ся на землю. Федько пожене товар до води а відтак і до села. Єго хата на другім кінці. Она також злегка нахилилась на один бік, крївля не конче добре зложена і зимою в хатї холодно. Але

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладчиків податок рентовий від процентів; для ощадження коштів посліжки можна присилати гроші чеками Щадниці поштової;

вкладати може кождий, навіть і не члени; на жадане звертає ся вкладку кождого часу навіть без вивідження (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє „Дністер“ своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах 1/2-річних виносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотeki або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра“.

ЧЛЕНАМИ можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі“.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє межі членів яко дивіденди від уділів і на добродійні цілі. — Дотепер уділив „Дністер“ на церкви, бурси, школи і т. д. 31.738 К.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер“ з днем 31-го грудня 1904:

Вкладки	1,783.673 К	Позички уділені	1,616.402 К
Уділи членські	139.117 К	Цінні папери	123.627 К
Фонди резервові	26.576 К	Львоначі	169.456 К
		На рахунку біж.	81.968 К

Читайте і дивуйте ся!

Даю даром

1 пріма Анкер-кишеневий, ремонтар-годинник докладно ідучий, красно гравірований, в 36-годинним механізмом і 5-літню гаранцією, кождому, хто купить слідуєчі предмети:

25 штук коштує лиш 9 К

а іменно: 1 красний позолочений ланцшок до годинника, 3 ложочки до кави в прав срібла Бріт., 3 1-а волочені десерові вилки, 3 1-а волочені десерові ножі, 2 ві волота дубле гувиси до маншетів, 3 ві волота дубле гувиси до сорочки, 1 ві волота дубле шпилька до краватки, 1 ві волота дубле придержувач до краватки, 1 пр. позолочений перетень в дорогим каменем, 1 годинник Анкер-ремонтар (дубле волота) в ланцшом для дітий, 1 пара прав. срібних ковчків, 1 цигарниця в прав. бурштином, 1 елег. мех. крайон, 1 дуже красний шкіряний пулярес і 1 янаменитий мікроскоп.

Ті всі красні предмети коштують разом 9 К і будуть кождому прислані як довго запас старчить за посліплатою поштою черев дім товарів волот. М. Шмідт у Відни П. Ш. Шіфгоф ч. 4.

За предмети не до впадоби, авертаємо гроші.

Агенция

дневників

Ст. Соколовского

Львів, П а с а ж

Гавсмана ч. 9,

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
принимати оголошеня виключно лиш ся агенция.